

## Послание прелата (Сентябрь 2014 г.)

Прелат Хавьер Эчеваррия предлагает обращаться к нашей Матери, чтобы лучше подготовиться к беатификации Дона Альваро, и просит молиться за всех, кто страдает от религиозных преследований по всему миру.

17.09.2014

Возлюбленные, да хранит Иисус дочерей и сыновей моих!

Перед нами последний этап подготовки к беатификации нашего любимого дона Альваро. Как много и в то же время как мало времени – как мне кажется – остается до 27 сентября! Дон Альваро испытывал те же ощущения перед беатификацией нашего отца. Он написал несколько слов, которые я сейчас цитирую: «Чтобы лучше использовать обильные милости, которые наш Господь и его Пресвятая Матерь желают излить в наши души... подготовьтесь внутренне наилучшим образом. Ищите Бога в вашем сердце и стремитесь говорить с Ним постоянно. Исполняйте Заветы очень хорошо и щедро предлагайте Ему усталость и неудачи, которые могут случиться во время поездки.»[1]Как вы можете видеть, эти строки абсолютно актуальны для нас сейчас.

Некоторое время назад я предлагал различные способы духовной подготовки к этому событию. Возможно, сейчас, в тишине вашей молитвы, каждый из вас может спросить себя: какие усилия прилагал я – в принятии особенных решений и в серьезных ежедневных трудах, желая подготовиться лучше, чтобы получить благодать, что Бог дарует моей душе. В любом случае, у нас еще есть возможность набрать темп в следующие четыре недели, возрастая в благочестии.

Праздники Богоматери, которые мы будем отмечать в сентябре, практически по одному каждой неделю, помогут усилить наше рвение. 8 сентября – праздник Рождества Пресвятой Марии, создания наиболее приятного Богу, исполненного благодати с момента непорочного зачатия и в

каждый день жизни до взятия Ее на Небеса телом и душой. Это хороший момент, чтобы обратиться к заступничеству нашей Матери с большей уверенностью, прося Ее о благодати Ее Сына, чтобы полностью очиститься от всех наших недостатков, даже малейших. Чтобы эти слова не были пустым звуком, давайте хорошо подготовимся к исповеди и поможем другим достойно подойти к этому таинству милости и радости.

12-е сентября – литургическое празднование Святого имени Марии. Какую радость мы испытываем, произнося его! Святой Бернард сказал, что имя Иисуса – «мед во рту, мелодия в ушах, ликование в сердце».[2]Мы можем сказать что-то похожее и об имени Марии. Поэтому я рекомендую в ближайшие дни

приложить особые усилия, молясь «Радуйся, Мария», особенно во время чтения Розария.

Повторяющееся, но всякий раз свежее звучание этого сладкого имени, избранного Богом, – словно мазь, облегчающая боль, словно мелодия, радующая сердце, словно лакомство для языка.

В середине месяца, 15-го числа, мы вспомним Богородицу Скорбящую *iuxta crucem Jesu*, Ее близость к Кресту и тесное единение с жертвой Сына, когда Она приняла нас как Своих детей. [3] Что еще я могу сказать, кроме того, что мы должны хорошо сдабривать нашу молитву умерщвлениеми? Ибо так мы можем более умилостивить Бога, чтобы Он ниспоспал нам Свои дары. Не случайно Церковь вспоминает Богоматерь Скорбящую на следующий день после Воздвижения Святого Креста.

*Наша мать Церковь хочет вдохновить нас на «большую преданность распятому Христу и нежную смиренную преданность Марии, Матери Божией и нашей Матери, Которая твердо и уверенно стоит рядом с Крестом одна или практически одна, с душой, пронзенной горем.*

*Дети мои, от себя скажите что-то Господу и Матери Его. Скажите Ей то, что вы бы сказали своей собственной матери, если бы видели ее обиженной и угнетенной таким образом – объектом ехидных взглядов. Она переносит все это из любви к Сыну. Она позволяет распять Себя в желании принять весь позор и все унижения».[4]*

15-е сентября – это также годовщина избрания дона

Альваро первым преемником Святого Хосемарии на посту главы Опус Деи. Я полагаю, вы часто молитесь по его молитвенной карточке, представляя его заступничеству нужды Церкви, Дела, мира и каждого человека. Пред лицом печального зрелища разделенного мира, где люди приходятся врагами друг другу и семьи раздираются рознями, божественное обещание мира и единства, объявленное в Ветхом Завете и обещанное в Новом, **«является для нас обещанием, полным надежды: указывает на будущее, которое Бог уже сейчас готовит для нас. Также это обещание неразрывно связано с командой: командой вернуться к Богу и искренне повиноваться Его закону (Втор. 30:2-3). Божьи дары примирения, единства и мира неразрывно связаны с милостью преобразования, изменения сердец, которое**

**может исправить курс наших жизней и всей истории, как личностей, так и общины людей».[5]**

Наконец, 24-го сентября в некоторых местах будет отмечаться память Святой Марии Искупления. Этот праздник в честь нашей Матери тесно связан с историей Дела. Наш отец очень часто молился перед Ее образом, а особенно в 1946 году до первого путешествия в Рим и возвращения. При посредничестве дона Альваро мы с особой уверенностью отдаем в Ее руки духовные плоды приближающихся дней.

Как и в письме прошлого месяца, я снова прошу вас не оставлять молитвенно мужчин и женщин, страдающих или преследуемых за свою веру в разных частях мира. Не позволим себе думать, что мы

ничего не можем сделать для них. Даже будучи разделенными физически, мы можем поддерживать их молитвой, жертвами и какими-либо материальными возможностями, а более всего – целенаправленной верностью по отношению к нашим христианским обязанностям. Святой Хосемария писал: *«наши апостольские усилия будут способствовать укреплению мира и сотрудничества среди людей, ответственности, избеганию войн и изоляции, предотвращению национального и личного эгоизма. Все поймут, что принадлежат великой человеческой семье, которую Бог хочет привести к совершенству».*[6]

Все войны являются бичом для человечества, но особенно

ужасающи они, когда спровоцированы ложным и кощунственным оправданием имени Божиего, что Папа Франциск и его предшественники часто осуждали. В частности, в последние недели ситуация христиан и других религиозных общин в Ираке, Сирии, Нигерии и в других местах стала особенно драматичной. В контексте тех зверств, которым наши братья и сестры подвергаются, размышления Святого Отца во время утренней проповеди в Каса де Санта Марта приобрели новое значение. **«Сегодня в Церкви больше свидетелей, больше мучеников, чем в первые века. Во время этой Мессы, вспоминая наших славных предков здесь, в Риме, давайте думать о наших братьях и сестрах, которые преследуются, страдают и которые своей кровью питают семена большого количества**

**маленьких недавно рожденных Церквей. Давайте молиться за них и за нас».[7]**

В месяц беатификации попросим дона Альваро о мире во всем мире и особенно об утешении христиан и других людей доброй воли, преследуемых из-за веры. В молодости он страдал от религиозных гонений и сталкивался с возможностью мученичества, полностью готовый принять его, если Бог о том попросит. В ранние месяцы гражданской войны в Испании во время обыска полиция обнаружила в его кармане распятие, что в то время было достаточным основанием для лишения свободы и вынесения строгого приговора.

То же самое произошло с ним, когда он был в тюрьме: некоторые охранники угрожали ему, даже

приставляли пистолет к виску. Он отдался в руки Божии без сопротивления, согласно вере и надежде, которые питали его душу. Я уверен, что по его ходатайству перед Богом наша молитва будет особенно эффективной. Возможно, мы могли бы повторять молитву, которую Святой Хосемария написал о подобной ситуации:

*«Как чудесна эта молитва  
одного нашего друга,  
просившего за священника,  
заключенного в тюрьму в дни  
религиозных гонений, –  
повторяй же ее почаще:  
«Господи, ниспошли ему  
утешение, его гонят из-за Тебя.  
Сколько людей страдают,  
потому что они – слуги Твои!»».*

[8]

В то же время давайте вверим себя с подлинной верой тем новым современным мученикам.

Давайте попросим их также поддержать нас и помочь нам с Небес, чтобы мы были истинными свидетелями любви Христа в наших семьях, районах и городах, где мы живем, в нашей стране и во всем мире, среди бедных и больных. Да будем все мы, христиане, как они, маяками света в нашем мире, так сильно нуждающемся в сеятелях мира и радости.

Я снова возвращаюсь непосредственно к подготовке к 27-му и 28-му сентября в Мадриде и к 30-му сентября в Риме. Как новый блаженный предлагал нам «следовать настолько хорошо, насколько это возможно, данным нам указаниям – некоторым, но необходимым, чтобы церемонии прошли благополучно и легко для каждого, присутствующего на беатификации духовно. Особенно, мои дети, проживите эти дни со

сверхъестественным духом, позвольте вашему благочестию быть увиденному на протяжении церемоний с естественностью и простотой».[9]

Давайте стремиться следовать этому совету, чтобы каждый, кто будет на праздновании, рядом или на расстоянии, видел, как мы воплощаем его в жизнь. Это будет причиной радости каждого – видеть, что все, кто присутствует на Мессе беатификации и благодарственной Мессе, празднуют день, без спешки отвечая словам юбиляра. «И позволь твоим песням, песням благодарности Богу, и ликованию звучать и подниматься на Небеса силой любви: *et clamor meus ad te veniat* (Пс 101(102):2)». «Ваши молитвы и песни, – подчеркивал дон Альваро, – должны быть только *clamor*, слышимым в богослужебных церемониях...

наполненным сверхъестественным чувством, духом молитвы и безмятежной радости».[10]

Мы также должны постараться вложить больше чувств в бдение первой пятницы этого месяца. И давайте активизируем «апостольство исповеди», настолько дорогое дону Альваро, и наши молитвы за папу и его намерения. Вчера я рукоположил двух наших ассоциированных братьев в священники. Молитесь особенно за них и за всех священников.

Я очень счастлив рассказать вам, что благодаря вашим молитвам я смог посетить моих дочерей и сыновей в Венесуэле и отметить годовщину моего рукоположения там. Обильные плоды будут получены от их апостольских усилий.

На этом я закончу. Уверяю вас, что все вы присутствуете в моих молитвах, особенно те, кто по разным причинам не сможет присутствовать на беатификации дона Альваро. Как я уже говорил, мы все будем тесно объединены в молитве и намерениях.

Со всей любовью, вас  
благословляет

Ваш Отец,

+ Хавьер

Торресюдад, 1 сентября 2014

---

[1] Дон Альваро, *Letter* , 27 апреля 1992

[2] Святой Бернард, *Проповедь 15 в «Песнь песней» III, №6*

[3] *Ин 19:26-27*

[4] Св. Хосемария, Заметки из размышления, 15 сентября 1970

[5] Папа Франциск, Проповедь в Сеуле 18 августа 2014

[6] Св. Хосемария, *Letter*, 9 января 1932, №38

[7] Папа Франциск, Проповедь, 30 июня 2014

[8] Св. Хосемария, *Кузница*, 258

[9] Дон Альваро, *Letter*, 27 сентября 1992

[10] Там же

---